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Zagreb, 26. lipanj 2019.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet:  Zastupničko pitanje

Poštovani gospodine Jandroković,

Molimo Vas da temeljem čl. 140  Poslovnika Hrvatskog sabora proslijedite moje zastupničko pitanje ministrici znanosti i obrazovanja , gospođi Blaženki Divjak, koje  se nalazi u privitku ovoga dopisa.

S poštovanjem, 

                                                                                                                          Dr. sc. Željko Jovanović
zastupnik u Hrvatskom saboru
        HRVATSKI SABOR

Željko Jovanović, zastupnik                                                                                         
Zagreb, 26. lipanj 2019.


MINISTRICI ZNANOSTI I OBRAZOVANJA 
             PROF.DR. SC. BLAŽENKA DIVJAK
Predmet:  Zastupničko pitanje

Poštovana gospođo  ministrice Divjak  ,

Temeljem upita većeg broja srednjoškolaca i njihovih roditelja zainteresiranih za upis na Hrvatske studije molim Vas odgovor na sljedeće pitanje:
U sklopu redovitog postupka reakreditacije svih visokih učilišta u Republici Hrvatskoj , tijekom 2014. godine proveden je postupak reakreditacije Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu. Nakon završetka tog postupka (koji je uključivao i prosudbu međunarodnog povjerenstva), Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) izdala je reakreditacijsku preporuku, a temeljem te preporuke 12. prosinca 2014. godine tadašnji ministar znanosti, obrazovanja i sporta Vedran Mornar izdao je Pismo očekivanja u kojem su navedeni nedostaci koje ustanova treba otkloniti kako bi joj se mogla izdati potvrda „o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja i znanstvene djelatnosti“. Između ostalih nedostataka naveden je i „neriješen pravni status i položaj Hrvatskih studija unutar Sveučilišta u Zagrebu“. Za otklanjanje nedostataka dan je rok od tri godine, a u slučaju da se u tom roku nedostaci ne otklone, visokom se učilištu, prema zakonu, uskraćuje dopusnica za rad.

Iako su nakon dobivanja Pisma očekivanja (točnije, u svibnju 2015.) Hrvatski studiji donijeli Akcijski plan, imenovali odgovarajuću radnu skupinu i započeli s aktivnostima u cilju otklanjanja nedostataka utvrđenih u postupku reakreditacije, rektor Boras je u veljači 2016. godine suspendirao sve te aktivnosti te imenovao „Odbor za provedbu postupka rješavanja pravnoga statusa, znanstveno-nastavnoga profila i ustroja Hrvatskih studija“ na čelu s prorektorom Antom Čovićem. Temeljem preporuke tog Odbora, 12. siječnja 2017. godine Senat Sveučilišta u Zagrebu donio je odluku o izmjeni pravnog statusa Hrvatskih studija iz sveučilišnog centra u sveučilišni odjel, a istog je dana rektor Boras je imenovao „privremena“ tijela Hrvatskih studija čime je suspendirana ustavom zajamčena autonomija te ustanove. U siječnju 2018. (tri tjedna nakon isteka roka iz Pisma očekivanja!), Hrvatski studiji su AZVO-u dostavili dokumentaciju (koja je uključivala i prijedloge novih studijskih programa). Ta je dokumentacija trebala dokazati da Hrvatski studiji zadovoljavaju uvjete za reakreditaciju i stjecanje dopusnice za rad. Nekoliko dana nakon slanja dokumentacije, mediji su otkrili da je jedan od ključnih dokumenata dostavljenih AZVO-u, „Strateški program znanstvenih istraživanja za razdoblje 2018. – 2022.“, dobrim dijelom prepisan iz odgovarajućeg dokumenta drugog visokog učilišta (Fakulteta političkih znanosti). Nakon reakcije dekanice oštećenog fakulteta i zgražavanja znanstvene javnosti, „privremeni“ pročelnik Hrvatskih studija Mario Grčević se javno ispričao te obećao pronaći i kazniti krivca za taj „propust“, no to se nikada nije dogodilo. U međuvremenu su Hrvatski studiji AZVO-u dostavili novu, „popravljenu“ verziju dokumentacije za reakreditaciju.

Početkom travnja 2018. rektor Boras se pohvalio da je Akreditacijski savjet, interno tijelo AZVO-a, donijelo pozitivnu preporuku o reakreditaciji Hrvatskih studija te „izrazio očekivanje“ da će ministrica za znanost i visoko obrazovanje prihvatiti tu preporuku. Nekoliko dana kasnije, upravo u skladu s rektorovom najavom, AZVO je ministrici poslao pismo u kojem preporučuje izdavanje dopusnice za nastavak rada Hrvatskih studija. Međutim, početkom lipnja 2018. MZO je AZVO-u „vratilo“ Preporuku „na ponovno razmatranje“ jer pri izdavanju preporuke nije uzet u obzir sporan pravni status Hrvatskih studija kao sveučilišnog odjela. Pritom valja podsjetiti da su na sporan pravni status Hrvatskih studija čitavo vrijeme, dakle od same odluke Senata Sveučilišta u Zagrebu od 17. siječnja 2017., upozoravali mnogi mediji, zajedno s Nezavisnim sindikatom znanosti i visokog obrazovanja i nekim članovima Senata Sveučilišta u Zagrebu, a iz istog je razloga u veljači 2017. nekoliko zaposlenika Hrvatskih studija pokrenulo upravni spor pred Upravnim sudom u Zagrebu (koji ni nakon dvije i pol godine taj predmet nije uzeo u razmatranje).

Moje pitanje glasi: Kako je moguće, cijenjena ministrice Divjak, da više od godinu i pol dana nakon isteka privremene dopusnice za rad Hrvatskih studija, a bez izdavanja nove dopusnice, ta ista ustanova normalno radi; štoviše, zapošljava nove ljude (i to daleko masovnije nego bilo koje drugo visoko učilište u RH!) te upisuje nove studente, i to ne samo na postojeće, već i na nove studijske programe – one koji još nisu prošli odgovarajući postupak evaluacije?! Što to znači za studente koji će upisati takve programe?

Pritom je zanimljivo primijetiti da je nezanemariv dio novozaposlenih kadrova na Hrvatskim studijima stariji od 65. godina, a da je većina onih koji su napustili ustanovu (od kojih mnogima nije produljen ugovor o radu, iako su za to zadovoljavali uvjete) bili mladi i perspektivni ljudi, na početku ili na vrhuncu svojih karijera.
Kako se toleriranje ovakvog stanja od strane MZO, cijenjena ministrice, uklapa u deklariranu politiku Vlade RH o nultoj toleranciji na bilo koji oblik nezakonitosti ili u politiku zapošljavanja u javnom sektoru, s naglaskom na zapošljavanju mladih visokoobrazovanih ljudi?

S poštovanjem, 
                                                                                       izv. prof. dr. sc. Željko Jovanović, dr. med., mr. oec.
                                                                                                               zastupnik u Hrvatskom saboru

