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REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
mzo.gov.hr
KLASA:
602-01/20-01/00101
URBROJ:
533-01-20-0002
Zagreb, 
26. veljače 2020.
DJEČJIM VRTIĆIMA

OSNOVNIM I SREDNJIM ŠKOLAMA

UČENIČKIM DOMOVIMA

OSNIVAČIMA

· svima

PREDMET: 
Preporuka postupanja u odgojno-obrazovnim ustanovama
· uputa, daje se

Poštovani,

U privitku prosljeđujemo preporuke postupanja odgojno obrazovnim ustanovama koje je izradio Hrvatski zavod za javno zdravstvo (HZJZ).

Napominjemo:

· Kao što smo prethodno komunicirali, do daljnjega je neophodno odgoditi sve organizirane odlaske djece i učenika u zahvaćena područja, kao i organizirane susrete (primjerice sportska natjecanja) s djecom i učenicima koja dolaze iz zahvaćenih područja.

· Potrebno je osigurati nužne higijenske mjere, odnosno opće mjere zaštite u školama prema preporukama HZJZ (u prilogu).

· U prilogu su i specifične preporuke i mjere vezane uz učenike i djecu u riziku (zdrava djeca i učenici koji dolaze iz zahvaćenih područja; zdrava djeca/učenika, bez znakova bolesti, koji dolaze iz zahvaćenih područja, a koji su bili u bliskim kontaktima s oboljelima; djeca i učenici koji dolazi iz zahvaćenih područja, a imaju neki od respiratornih simptoma) prema definiciji HZJZ.

Nastava i provođenje školskog kurikuluma trebaju se odvijati prema planu. Ministarstvo znanosti i obrazovanja kontinuirano prati situaciju i pravovremeno će vas izvijestiti o eventualnim novim okolnostima i mjerama.

S poštovanjem,

MINISTRICA

Prof. dr. sc. Blaženka Divjak

Privitak:

· Kao u tekstu
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